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1. Olkoon M = ({q0,q1,4%},{a,b}, q,0,{q1,q}) deterministinen auto-

ma‘attiu missa 0 = {(QO7 a, QI)7 (QO7 b? q2)7 (Q17 b7 Q1)7 (q27 a, q2)7 (q27 ba 91)}
Konstruoi sdannoéllinen lauseke r, joka méaéarittelee kielen L(M).

2. Osoita, ettd seuraavat kielet eivat ole sdannollisia:
(a) L ={a"ba™|n € Z,},
(b) K = {a"b*" | n € N}.

3. Osoita, etta seuraavat kielet eivat ole saannollisia:
(a) L=A{ag...a, €{0,1}* | |[{i<n|a; =0} <|{i <n|a =1}|},
(b) K ={ay...a, € ¥* | n =m? jollain m € N}.

4. Olkoon L aakkoston ¥ = {a,b} kieli {a"b" | n € N}. Osoita, ettd
kielen L indeksi on aareton. Maarita myos =p-ekvivalenssiluokat.

5. Olkoon L = L(r), missd r on sddnndllinen lauseke (ab)* 4 bb*. Méaérita
=-ekvivalenssiluokat. Muodosta niiden avulla deterministinen au-
tomaatti M, jolla L = L(M).

6. Olkoon L C {0,1}* niiden sanojen a; ... a, joukko, joilla luku
Hi <n|a =0}+1-=|{i <n|a = 1} on jaollinen luvulla 5.
Konstruoi deterministinen automaatti M, jolla L = L(M), ja jossa on
5 tilaa. Osoita, ettda automaatti M on minimaalinen: ei ole olemassa
4-tilaista automaattia M’, jolla L = L(M’).

7. Olkoon L C ¥* kieli, ja u,v € ¥*. Osoita, ettd jos u = v, niin
uww =7, vw kaikilla w € XT.

Pateeko kaanteinen viite: jos uw =p, vw kaikilla w € X7, niin u =, v?



